
アンケートのお願い（令和５年３月卒業生） 
 
 卒業、おめでとうございます。 
 このアンケートは、総合人間学部の今後の教育を改善するための参考にします。どうぞ、忌憚のな
い意見をお願いします。なお、お寄せ頂いた意見は集約してホームページ等で公表する予定です。 
 

2023 年 3 月 
総合人間学部教務委員会 

１．授業を含めて週に何時間ぐらい大学で勉強しましたか？ ※オンライン授業を含む 
①（  ）20 時間未満  ②（  ）20～30 時間未満  ③（  ）30～40 時間未満 
④（  ）40～50 時間未満  ⑤（  ）50 時間以上 

 
２．学外で週に何時間ぐらい勉強しましたか？※オンライン授業は含まない 

①（  ）5 時間未満  ②（  ）5～10 時間未満  ③（  ）10～15 時間未満 
④（  ）15～20 時間未満  ⑤（  ）20 時間以上 

 
３．授業から得るものは大きかったですか？ 
    ①（  ）大きかった    ②（  ）大きいとは言えないが、得るものがあった 
    ③（  ）ある程度は得るものがあった   ④（  ）得るものはあまりなかった 
 
   授業について感想や意見があれば、自由に書いてください。 
 
 
 
 
４．卒業論文／卒業研究から得るものは大きかったですか？ 
    ①（  ）大きかった      ②（  ）大きいとは言えないが、得るものがあった 
    ③（  ）ある程度は得るものがあった   ④（  ）得るものはあまりなかった 
 
５．振り返ってみて、卒業論文／卒業研究指導教員を決定する時期について、いつにすべきだと思い

ますか？ 
    ①（  ）４回生になったとき    ②（  ）３回生の後期開始時点 
    ③（  ）３回生になったとき    ④（  ）もっと早い時期 
    ⑤（  ）その他（具体的に 
 
   卒業論文／卒業研究について感想や意見があれば、自由に書いてください。 
 
 
 
 
６．副専攻から得るものは大きかったですか？ 
    ①（  ）大きかった    ②（  ）大きいとは言えないが、得るものがあった 
    ③（  ）ある程度は得るものがあった   ④（  ）得るものはあまりなかった 
 
   副専攻について感想や意見があれば、自由に書いてください。 
 
 
 
 
７．総合人間学部ディプロマ・ポリシーに掲げる以下の能力について、どれくらい身につきましたか？ 
（１）幅広い知識と教養 

①（  ）かなり身についた      ②（  ）ある程度身についた 
③（  ）あまり身につかなかった   ④（  ）全く身につかなかった 

（２）プレゼンテーション能力やコミュニケーション能力 
①（  ）かなり身についた      ②（  ）ある程度身についた 
③（  ）あまり身につかなかった   ④（  ）全く身につかなかった 

（３）リーダーシップ 
①（  ）かなり身についた      ②（  ）ある程度身についた 
③（  ）あまり身につかなかった   ④（  ）全く身につかなかった 

 
                                 裏面へ続く  



（４）専門分野の知識と理解力 
①（  ）かなり身についた      ②（  ）ある程度身についた 
③（  ）あまり身につかなかった   ④（  ）全く身につかなかった 

（５）多角的な視点や柔軟な発想力 
①（  ）かなり身についた      ②（  ）ある程度身についた 
③（  ）あまり身につかなかった   ④（  ）全く身につかなかった 

 
８．総合人間学部の教育について、どう思いますか？ 
    ①（  ）ほぼ現状のままでよい 
    ②（  ）改善すべき点が残されている 
    ③（  ）抜本的に改善すべきである 
 
   どのような点を改善すべきでしょうか。自由に書いてください。 
 
 
 
 
９．留年した方は、差し支えなければ以下①～③にお答えください。 
（１）留年期間 （   ）年（   ）か月（休学期間を含む。） 
（２）留年理由：下記から選んで○をつけてください。（複数選択可） 

   ・派遣留学（休学を要しない） ・海外留学（休学を要する） ・就職活動 
   ・資格取得のための勉強 ・単位修得ミス・卒業論文／研究の不合格 ・修学意欲喪失 

・病気・怪我   ・家庭の事情 
・その他（具体的に                    ） 

（３）留 年 し た 経 緯 に 関 連 し て 、 総 合 人 間 学 部 が 改 善 す べ き 点 等 に つ い て の 意 見 や 、 感 想 を 自 由 に 書 い て く だ さ い 。  
 
 
 
１０．学生生活全般について、あなたの満足度はどの程度ですか。 

①（  ）満足している          ②（  ）ある程度満足している 
③（  ）あまり満足していない  ④（  ）不満である 

 
１１．その他、学生生活全般を振り返って、今後の検討課題にしてほしい点があれば、何でも書いてください。  
 
 
 
 
 
１２．全学共通科目の学習を振り返って、入学当初と比べ、以下の項目はどの程度向上した又は得ら

れたと思いますか。（一つ選択。無回答も許可する。） 
（１）専門以外の幅広い知識・教養 

①（  ）大いに向上した          ②（  ）ある程度向上した 
③（  ）あまり向上しなかった  ④（  ）全く向上しなかった 

（２）専門分野で基礎となる学力 
①（  ）大いに向上した          ②（  ）ある程度向上した 
③（  ）あまり向上しなかった  ④（  ）全く向上しなかった 

（３）英語の能力（英語以外の言語を第１外国語とした方は、その言語の能力） 
①（  ）大いに向上した          ②（  ）ある程度向上した 
③（  ）あまり向上しなかった  ④（  ）全く向上しなかった 

（４）初修外国語の能力 
①（  ）大いに向上した          ②（  ）ある程度向上した 
③（  ）あまり向上しなかった  ④（  ）全く向上しなかった 
⑤（  ）初修外国語は修得しなかった 

（５）将来の研究分野や進路を決める手がかり 
①（  ）大いに得られた          ②（  ）ある程度得られた 
③（  ）あまり得られなかった  ④（  ）全く得られなかった 

 
ご協力、ありがとうございました。 
以下の記入は、差し支えのない範囲で結構です。 
入学年度（    年） 学系（       ）  専攻（        ） 
副専攻（        ）  


